

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

Kazimierza Wielka, dnia 17.09.2020 r.

## INFORMACJA dla Wykonawców nr 1

### Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego

---

**„Zakup i dostawa środków ochrony indywidualnej, niezbędnych materiałów i sprzętów do dezynfekcji oraz termometrów dla podmiotów z terenu powiatu kazimierskiego zaangażowanych w walkę z koronawirusem SARS-CoV-2”**

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2, 4 i 4a, ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (**Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.**– dalej ustawy) udziela odpowiedzi na zadane pytania oraz dokonuje modyfikacji SIWZ:

#### Pytanie nr 1:

Dot. Zał. Nr 6 Opis przedmiotu zamówienia

Zadanie 3

Poz. 1 Stojący dozownik bezdotykowy

1. Czy Zamawiający dopuści stojący dozownik bezdotykowy o poniższych parametrach?

Stojak do automatycznego, bezdotykowego dozowania płynów dezynfekujących

Konstrukcja stalowa: profil 20x20 mm, blacha, tworzywo sztuczne 3 mm;

Stabilna, ciężka podstawa;

Pojemność: 5 litrów wprost z oryginalnego pojemnika;

Zasilanie: sieciowe 230V + awaryjne bateryjne - 8xAA;

Wymiary: wysokość 130 cm

Wymiar podstawy: szerokość 372 mm, długość 425 mm

#### Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę i dopuszcza powyższe.

#### Pytanie nr 2:

Dot. Zał. Nr 6 Opis przedmiotu zamówienia

Zadanie 3

Poz. 2 Stacja do bezdotykowej dezynfekcji rąk

1. Czy Zamawiający dopuści stację do bezdotykowej dezynfekcji rąk o poniższych parametrach?

Stojak do automatycznego, bezdotykowego dozowania płynów dezynfekujących

Konstrukcja stalowa: profil 20x20 mm, blacha, tworzywo sztuczne 3 mm;

Stabilna, ciężka podstawa;

Pojemność: 900 ml;

3 ustawienia dawki dozowanego płynu

Wymiary: wysokość 130 cm

Wymiar podstawy: szerokość 372 mm, długość 425 mm

Zasilanie: sieciowe 230V + awaryjne bateryjne - 8xAA

#### Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę i dopuszcza powyższe

#### Pytanie nr 3:

Dot. Zał. Nr 6 Opis przedmiotu zamówienia

Zadanie 3

Poz. 4 Dozownik automatyczny

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

1. Czy Zamawiający dopuści dozownik automatyczny o poniższych parametrach?  
Stojak do automatycznego, bezdotykowego dozowania płynów dezynfekujących  
Konstrukcja stalowa: blacha; Tworzywo sztuczne 3 mm;  
Pojemność: 900 ml;  
3 ustawienia dawki dozowanego płynu;  
Zasilanie: sieciowe 230V + awaryjne bateryjne - 8xAA  
Montaż ścienny

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę i dopuszcza powyższe.

**Pytanie nr 4:**

**Pytania do zadania nr 4 poz. 1.**

1. Czy Zamawiający wydzieli poz. 1 z zadania nr 4 tworząc odrębne zadanie?

**Odpowiedź:**

Zamawiający usuwa z zadania nr 4 poz. 1 oraz poz. 10.

Wydzielone pozycje będą przedmiotem kolejnego postępowania.

**W związku z powyższym Zamawiający modyfikuje treść w pkt 3.1 SIWZ „Opis przedmiotu zamówienia” dla Zadania 4, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:**

**„Zadanie 4**

*Zakup i dostawa sprzętów do dezynfekcji:*

- 1) *Opryskiwacz plecakowy spalinowy – 1 szt.*
- 2) *Zamgławiacz elektryczny ULV – 2 szt.*
- 3) *Lampa do dezynfekcji powierzchni (35 m2) ze stojakiem - 5 szt.*
- 4) *Ozonator powietrza do powierzchni mniejszej niż 200m2 – 6 szt.*
- 5) *Zamgławiacz elektrostatyczny plecakowy – 1 szt.*
- 6) *Ozonator – 1 szt.*
- 7) *Opryskiwacz taczkowy do zabudowy na nośniku – 1 szt.*
- 8) *Lampa bakteriobójcza przepływowa – 4 szt.*
- 9) *Zamgławiacz z zestawem BHP i preparatami do dezynfekcji – 14 szt.*
- 10) *Oczyszczacz powietrza z jonizacją – 4 szt.*
- 11) *Oczyszczacz powietrza – 2 szt.”*

**Zamawiający w dniu 17.09.2020 r. zamieszcza załącznik nr 6 „Opis przedmiotu zamówienia” po modyfikacji.**

2. Czy Zamawiający wymaga aby system do dezynfekcji pomieszczeń (urządzenie + środek) posiadał potwierdzoną badaniami skuteczność zgodnie z normą NFT 72-281 (2014) – jedyną normą na świecie dotyczącą skuteczności dezynfekcji przez zamgławianie (fumigację)?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga aby urządzenie spełniało min. warunki określone w zał. nr 6 – Opis przedmiotu zamówienia.

3. Czy Zamawiający wymaga zgodnie z polskim prawem aby środki dezynfekcyjne przeznaczone do urządzenia posiadały pozwolenie na obrót jako produkt biobójczy wydane przez Urząd Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga wskazanego pozwolenia.

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

4. Zgodnie z definicją wyrobu medycznego podaną w art. 2 ust. 1 pkt. 38 ustawy z dnia 20 maja 2010r. o wyrobach medycznych urządzenie do dezynfekcji pomieszczeń nie jest wyrobem medycznym.

**Odpowiedź:**

Powyższe zdanie nie jest pytaniem, dlatego Zamawiający nie będzie się do niego odnosił.

5. Czy Zamawiający dopuści urządzenie do dezynfekcji pomieszczeń posiadające deklaracje zgodności CE producenta potwierdzającą dopuszczenie do obrotu? Środki dezynfekujące kompatybilne z urządzeniem są produktami biobójczymi zarejestrowanymi w Urzędzie Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych, przeznaczonymi do dezynfekcji powietrza, powierzchni, materiałów, wyposażenia i sprzętu w miejscach publicznych włącznie z placówkami służby zdrowia, obszarem klinicznym i w przemyśle.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga aby urządzenie spełniało min. warunki określone w zał. nr 6 – Opis przedmiotu zamówienia.

6. W nowej wersji urządzenia oprogramowanie zapisane jest na nośniku USB oraz uruchomienie Timera (dającego możliwość ustawienia startu dezynfekcji z opóźnieniem czasowym) odbywa się na programatorze. Czy Zamawiający dopuści te rozwiązania?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę i dopuszcza wskazane rozwiązanie.

7. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu realizacji przedmiotu zamówienia do 4 miesięcy, ze względu na obecną sytuację epidemiczną jest to czas niezbędny?

**Odpowiedź:**

Ze względu na sytuację epidemiologiczną oraz konieczność jak najszybszego udzielenia zamówienia Zamawiający nie wyraża zgody na wydłużenia terminu realizacji zamówienia.

**Pytanie nr 5:**

W związku z przetargiem pt "Zakup i dostawa środków ochrony indywidualnej, niezbędnych materiałów i sprzętów do dezynfekcji oraz termometrów. "(Numer postępowania IZP.272.12.2020) zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do postępowania wysokowydajnych (wydajność oczyszczania - 800 CADR) **profesjonalnych oczyszczaczy powietrza**, które zapewnią absolutnie czyste powietrze wolne od smogu, bakterii, wirusów, pleśni z ATESTEM HIGIENICZNYM PZH. ( dot. zadania nr 4. pkt.13)

Wnosimy o zmianę zapisów i dopuszczenie w postępowaniu oczyszczaczy powietrza zawierających **kompleksowy układ filtrów zabezpieczających** (zestaw filtrów optymalnych i rzeczywistych w postaci filtra wstępnego, HEPA o wysokiej wydajności i węglowego, bo tylko takie filtry są rzeczywistym całościowym elementem **układu filtrów** w oczyszczaczu powietrza). Dodatkowo wyposażone w jonizator powietrza, który skutecznie usuwa eliminuje zanieczyszczenia oraz pyły zawieszone PM 2,5, alergeny, bakterie, wirusy, gazy.

W przedmiocie zamówienie Zamawiający zaznacza , że oczyszczacz powinien być do większych pomieszczeń- do 95 m<sup>2</sup>, natomiast dalsza część opisu wskazująca na konkretną markę oczyszczacza (tak sformułowany zapis mówiący o systemie oczyszczania VitaShield IPS oraz filtry nanoProtect Hepa wskazuje na jednego wykonawcę) oraz wypisane parametry sprzętu są zaprzeczeniem pierwotnego założenia, że oczyszczacz ma działać w większych pomieszczeniach. Producent sam reklamując swój sprzęt opisuje, że **Dzięki CADR wynoszącemu 397 m3/h, urządzenie oczyści powietrze w pomieszczeniu o maksymalnej powierzchni 47 m<sup>2</sup> w zaledwie 20 min!"**

W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisu w przedmiocie zamówienia, stawiając wymóg minimum 800 CADR bo tylko taki oczyszczacz jest w stanie oczyścić większe pomieszczenia.

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

Nazwa nano Protect to nic innego jak filtr HEPA13, który ma za zadanie wychwycić z powietrza drobne cząstki takie jak P.M 2,5 oraz większe cząstki takie jak np: alergeny czy kurz.

Proponowany oczyszczacz powietrza AC-08 jest oczyszczaczem, który wyposażony jest w taki sam komplet filtrów - trzy: wstępny, Hepa 13 i z węglem aktywnym (zadanie jego, jak każdego innego jest pochłanianie nieprzyjemnych zapachów) z tą różnicą, że po obu stronach urządzenia a nie tylko z jednej strony jak to ma miejsce w przypadku zwykłego domowego oczyszczacza. Posiada również jonizator powietrza, którego można wyłączyć jeśli nie ma potrzeby go używania. Zgodnie z normami i klasyfikacją filtrów Hepa, każdy filtr Hepa 13 filtruje: drobne cząsteczki PM2,5, alergeny, bakterie, wirusy itp. w związku z tym, wnosimy o dopuszczenie do postępowania oczyszczacza, który posiada z dodatkowych dokumentów tylko ATEST Higieniczny PZH wraz z dokumentami CE. Już samo zastosowanie takiego filtra nie wymaga dodatkowych potwierdzeń innych Certyfikatów o skuteczności usuwania alergenów z powietrza, gdyż jednym z podstawowych zadań takiego filtra (zgodnie z klasyfikacją) jest właśnie usuwanie alergenów z powietrza. Wymaganie przedstawienia takich dokumentów wydaje się być bezzasadne.

Oczyszczacz powietrza AIRKOMFORT AC-08 JEST wyposażony w kółka, co czyni go mobilnym. Z powodzeniem może być stosowany w różnych pomieszczeniach nie tylko jednym. Usuwa 99,97 % zanieczyszczeń z powietrza, posiada również blokadę rodzicielską, informuje o aktualnym poziomie zanieczyszczenia, sygnalizując to kolorowym wyświetlaczem, wskazuje aktualne zanieczyszczenie stężenia cząsteczek P.M 2,5 w powietrzu g/m<sup>3</sup>, posiada zdecydowany większy CADR - 800 m<sup>3</sup>./h oraz dodatkowo jonizator powietrza.

Zatem reasumując :

Posiadając doświadczenie i praktykę w wyposażaniu placówek publicznych przede wszystkim w oczyszczacze powietrza - potwierdzone referencjami, tak sformułowane wymagania co do oczyszczaczy powietrza wskazują na jednego wykonawcę, zamykając drogę do podstępowania dla więcej niż jednego wykonawcy.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany opisu przedmiotu zamówienia w zał. nr 6 do SIWZ – zad. nr 4, poz. 13, który po modyfikacji otrzymuje brzmienie:

„11. Oczyszczacz powietrza do większych pomieszczeń. Urządzenie posiada kompleksowy układ filtrów zabezpieczających. Urządzenie posiada możliwość sterowania urządzeniem na odległość, za pomocą aplikacji. Oczyszczacz wykorzystuje technologię, która informuje o poziomie alergenów w mieszkaniu za pomocą kolorowych wskaźników. Posiada **rekomendację Polskiego Towarzystwa Alergologicznego**, niezbędne atesty, certyfikaty.

Parametry techniczne:

Maks. CADR lub przepływ powietrza [m<sup>3</sup>/h] 393

Zalecana maks. kubatura [m<sup>3</sup>] 120 - 122,8

Głośność [dB] max 65

Min. liczba prędkości wentylatora: 5

Waga [kg] max: 9

Gwarancja: 2 lata”

**Zamawiający w dniu 17.09.2020 r. zamieszcza załącznik nr 6 Opis przedmiotu zamówienia po modyfikacji.**

#### **Pytanie nr 6:**

Wnosimy o dopuszczenie (zadanie 4 ,pkt. 12) do ww. postępowanie oczyszczacza powietrza, który doskonale sprawdzi się w mniejszych pomieszczeniach dodatkowo wyposażony w lampę UV. Jest on małych gabarytów.

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

<https://www.zdrowiewmodzie.pl/oczyszczacze-powietrza/233-oczyszczacz-powietrza-lanaform-air-purifier-5410984083916.html>

W swojej ofercie handlowej mamy również do zaoferowania szwajcarski oczyszczacz powietrza BONECOP340, który jest wyposażony w funkcję jonizatora powietrza oraz kompleksowy układ filtrów. Również doskonale sprawdza się w placówkach.

Rekomendacja poniżej:

Zapraszam również do obejrzenia rekomendacji na youytube (gm.JÓZEFÓW) Oczyszczacz powietrza BONECO P340.

<https://www.youtube.com/watch?v=vz184QpytqY&feature=youtu.be>

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga aby urządzenie spełniało min. warunki określone w zał. nr 6 – Opis przedmiotu zamówienia.

**Pytanie nr 7:**

Bardzo proszę o doprecyzowanie, jakie termometry są przedmiotem zamówienia. Czy dopuszczą Państwo termometr o następujących parametrach? (Zadanie nr 5)

Termometr bezdotykowy - poza temperaturą ciała mierzy również ciepłość cieczy i otoczenia. Dokładnie sprawdzi temperaturę wody przed kąpielą lub pokarmu w butelce. Dokładność pomiaru wynosi 0,1°C/0,1°F. Temperaturę ciała sygnalizuje dźwiękiem oraz zmianą koloru ekranu LCD: Zielony < 37 ° C | Pomarańczowy 37-37,9 ° C | Czerwony > 37,9 ° C. Zapamiętuje 25 pomiarów. Do zestawu dołączone są dwie baterie AAA. Cechy produktu: Zakres pomiaru: Ciało 32–42,9 ° C, Obiekt 0–99,9 ° C Skala odczytu: 0,1 ° C Podświetlenie wyników: Zielony < 37 ° C | Pomarańczowy 37-37,9 ° C | Czerwony > 37,9 ° C Sygnalizacja dźwiękowa Pamięć: 25 wyników łącznie Automatyczne wyłączenie: po 30 sekundach Odległość pomiaru: 3 cm Zasilanie: 2 baterie typu AAA (w zestawie) Waga: 75g

Zakres pomiaru Ciało/Czoło: 32,0-42,9°C (89,5-109,22°F) Obiekt: 0-99.9°C (32-211,8°F) Dokładność pomiaru 0,1°C / 0,1°F Automatyczne wyłączenie po ok. 30 sekundach bezczynności Pamięć 25 wyników łącznie Waga 75 g Wymiary 168 x 54 x 44 mm Zasilanie 2 szt., typ AAA (baterie alkaliczne, 1,5V szt.)

**Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga aby urządzenie spełniało min. warunki określone w zał. nr 6 – Opis przedmiotu zamówienia.

**Pytanie nr 8:**

Wnosimy o wydłużenie również możliwość składania ofert ze względu na składanie prośby i pytania.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wydłuża termin składania ofert do dnia: **24.09.2020 r.**

**Pytanie nr 9:**

Dotyczy Zadania nr 1

Prosimy o wydzielenie z Zadania nr 1 pozycji nr 1, 2 ( przyłbice, google) i utworzenie z nich osobnego pakietu. Pozwoli to Zamawiającemu na otrzymanie większej ilości ofert co jest istotnym aspektem ekonomicznym, zwłaszcza w sytuacji podwyższonego stanu zagrożenia związanego z pandemią COVID-19. Brak wydzielenie pozycji może skutkować ograniczeniem ilości otrzymanych ofert oraz przyczynić się do niegospodarności w zakresie finansów publicznych.

**Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody.

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

**Pytanie nr 10**

Dotyczy Zadania nr 1

Prosimy o dopuszczenie przyłbic ochronnych wykonanych z PP i PET

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę i dopuszcza wskazane przyłbice.

**Pytanie nr 11**

Dotyczy Zadania nr 1

Prosimy o dopuszczenie przyłbic ochronnych bez opaski piankowej

**Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie nr 12**

Dotyczy Zadania nr 2

Prosimy o wydzielenie z Zadania nr 1 pozycji nr 2, 3 ( przyłbice, google) i utworzenie z nich osobnego pakietu. Pozwoli to Zamawiającemu na otrzymanie większej ilości ofert co jest istotnym aspektem ekonomicznym, zwłaszcza w sytuacji podwyższonego stanu zagrożenia związanego z pandemią COVID-19.

**Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie nr 13**

Dotyczy Zadania nr 2

Prosimy o dopuszczenie w poz. 2 kombinezonów z elastycznymi ściągaczami zapobiegającymi zsuwaniu się rękawów bez pętelek na kciuki.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę.

**Pytanie nr 14**

Dotyczy Zadania nr 2

Prosimy o dopuszczenie w poz. 3 kombinezonów o gramaturze 65g/m<sup>2</sup>

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę.

**Pytanie nr 15**

Dotyczy Zadania nr 2

Prosimy o dopuszczenie w poz. 3 kombinezonów klasy 1 wg EN 1073-2:2002

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę.

**Pytanie nr 16**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na pozostawienie w formularzu ofertowym wyłącznie tych pakietów, na które będzie składana oferta?

**Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody.

**Pytanie nr 17**

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że w przypadku przyłbic, gogli i kombinezonów ochronnych nie wymaga, aby były one wyrobem medycznym zgodnie z ustawą z dnia 20 maja 2010 r. o wyrobach medycznych. Zauważyć należy, że wyroby objęte przedmiotem zamówienia nie zostały zakwalifikowane

Numer postępowania: IZP.272.15.2020

przez producenta jako wyroby medyczne w rozumieniu cytowanej ustawy. W związku z tym nie podlegają one przepisom cytowanej ustawy, ani dyrektywom europejskim. Posiadają deklarację zgodności i dopuszczenie do obrotu na rynku, natomiast ze względu na specyfikę produktu nie muszą być kwalifikowane jako wyrób medyczny w rozumieniu ustawy.

Z uwagi na fakt, że oferowane przez nas produkty klasyfikowane są przez producentów, zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego 2016/425, jako środki ochrony indywidualnej. Środki ochrony indywidualnej nie należą do grupy produktów objętych ustawą o wyrobach medycznych z dnia 20 maja 2010 r /Dz. U. z 2010 Nr 107 poz. 679/. W związku z czym producent nie klasyfikuje ich jako wyroby medyczne zgodnie z dyrektywą 93/42 lub wyroby medyczne do diagnostyki in vitro zgodnie z dyrektywą 98/79.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający potwierdza powyższą interpretację. Niemniej jednak zaoferowane produkty muszą spełniać wymagania określone w zał. nr 6 do SIWZ – Opis przedmiotu zamówienia.

#### **Pytanie nr 18**

Zwracam się z uprzejmą prośbą o udzielenie odpowiedzi poniższe pytania dotyczące dwóch zadań przetargu:

Zadanie 3-pozycja 4. Czy dozownik automatyczny może mieć pojemność 900 ml i być zasilany bateriami AA? Reszta parametrów zgodna z opisem przedmiotu zamówienia.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę.

#### **Pytanie nr 19:**

Zadanie 5- Czy uwzględnia się odstępstwo w tej pozycji od certyfikatu i zgłoszenia do Urzędu Produktów Leczniczych? Różnica polega na tym, że termometr bez certyfikatu mierzy temperaturę z dokładnością 0,3 stopnia a posiadający certyfikat z dokładnością do 0,1. Reszta parametrów zgodna z opisem przedmiotu zamówienia.

Proszę o możliwie szybką odpowiedź.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający nie wyraża zgody na odstępstwo od certyfikatu i zgłoszenia do Urzędu Produktów Leczniczych.

#### **Pytanie nr 20:**

załącznik nr 1 zadanie 5 – termometry

pytanie nr 1

Czy zamawiający odstąpi od wymogu wbudowanej pamięci?

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od wymogu wbudowanej pamięci.

**W związku powyższym Zamawiającego przedłuża termin składania i otwarcia ofert. Aktualnie obowiązujący termin składania i otwarcia ofert to 24.09.2020 r., w związku z czym Zamawiający modyfikuje:**

#### **1. treść pkt. 19.5 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie:**

19.5 Na kopercie oferty należy zamieścić następujące informacje:



Numer postępowania: IZP.272.15.2020

**„Zakup i dostawa środków ochrony indywidualnej, niezbędnych materiałów i sprzętów do dezynfekcji oraz termometrów dla podmiotów z terenu powiatu kazimierskiego zaangażowanych w walkę z koronawirusem SARS-CoV-2”.**

**„Nie otwierać przed 24.09.2020 r. godz. 10:15”**

**2. treść pkt. 20.1 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie:**

20.1 Ofertę należy złożyć w siedzibie Zamawiającego – (sekretariat), w terminie do dnia **24.09.2020 r. do godz. 10:00.**

**3. treść pkt. 21.1 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie:**

21.1 Oferty zostaną otwarte w siedzibie zamawiającego w dniu **24.09.2020 r. godz. 10:15**